



ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRASTAVĚ

MALÁ ŠKOLNÍ SUPERSTAR

Už podvanácté se 10. listopadu 2016 konala oblíbená pěvecká soutěž pro 3. – 5. ročníky Malá školní Superstar. Hlavní soutěži vždy předcházejí třídní kola, z nichž do školního finále postupují dvě písně.

Letošní ročník byl vydařený jednak výběrem kvalitních písní a také v jejich intonačně čistém provedení.

Na soutěžící děti dohlížela porota. Jako dlouholetá odbornice na hudební výchovu hodnotila provedení písní paní učitelka Havlová. Z řad rodičů byl vybrán pan Kácovský a za žáky Sára Kotrčová. Porotě s každou písničkou narůstaly starosti, která že bude ta vítězná. Nakonec byli vítězi vyhlášeni tyto zpěváci: Michaela Setničková s písní Haleluja za třetí ročníky, duo Michaela Kašinská a Tereza Klustová s písní Schody z nebe za čtvrté ročníky a Karolína Kytýřová s písní Sing, sing, sing za páté ročníky.

Roli moderátora si vyzkoušel Karel Bór ze 4. A, který byl zároveň i jedním ze soutěžících.

VI. Kollmannová

Zlatý slavík

Ve čtvrtek 10. listopadu se ve škole v Revoluční zpívalo, tančilo, tleskalo a fandilo. Odehrával se totiž další ročník v zápolení o zlatého slavíka.

Přestože zpívali naši nejmenší školáci, žáci prvních a druhých tříd, byl koncert pro děti samotné i pro jejich fankluby ohromný zážitek. Střídaly se různé žánry. Folklor, písničky z pohádek, skladby našich známých interpretů pop music.... Myslím, že si každý přišel na své.

Po celou dobu zpěváčky bedlivě sledovala úžasná porota. A věřte, že to neměli vůbec jednoduché. Patří jim veliké díky nejen za spravedlivé hodnocení, ale i za vtipné komentáře.

Aby si paní učitelky vyzkoušely, jak asi dětem bylo, když musely zpívat před dětským i dospěláckým publikem, vypůjčily si známý hlas českých zpěváků, nasadily kostýmy a se svou kůží šly na jeviště. Za sebe i za kolegyně se našim malým zpěváčkům hluboce klaním.

Děti, byly jste báječné!

Inka Hanzlová



SPOLEČNĚ HLEDÁME A SOUTĚŽÍME

Každoročně si pro naše nové kamarády z prvních tříd, připravíme společné dopoledne. Ani letos jsme nezapomněli a 18.10. jsme vyrazili do přírody. Měli jsme pro prvňáky připravenou hru „Na stopovanou“. Cestu jsme zvolili, pro někoho by se zdálo, že náročnou, ale na Ovčí horu všichni vystoupali bez obtíží.

Při výstupu na horu jsme vytvořili několik zastávek, na kterých byl nějaký úkol, něco z hudební výchovy, něco z prvouky, něco z matematiky, něco z tělesné výchovy a něco z českého jazyka.

Prvním úkolem bylo zazpívat písničku, pro lepší náladu při pochodu, druhé zastavení posílilo fyzickou kondici skákáním. Dalším úkolem bylo obvázat poraněného kamaráda, každá třída vážala jiné zranění, jedni ruku, druzí nohu, třetí hlavu. Čtvrté zastavení bylo pro počítáře hračka, protože každý měl najít a do cíle donést 10 žaludů. Posledním zastavením bylo házení na cíl, každý se měl pokusit třemi hody šiškou trefit označený strom, někteří byli borci, trefili všemi hody.

V cíli jsme měli roztopené ohniště, připravené klacky na opékání, a kdo chtěl, mohl si opécti buřtíka. Všichni úkoly hravě zvládli. Dopoledne jsme si všichni užili.

Od paní učitelek jsme za připravenou akci dostali pochvalu.

Jsmo na sebe pyšní.

Blanka Borovanová





Společně hledáme a soutěžíme...



... a opékáme buřtíky.

Návštěva Planetária 5.A

V úterý 25.10. 2016 jsme se vlakem vypravili do liberecké iQ Landie, abychom společně navštívili místní Planetárium. Čekala nás videoprojekce o vesmíru (Do vesmíru a zase zpátky) spojená s živým komentářem a doplněná fyzikálními pokusy (oběh a velikost planet, dusík, rychlost...).

Pohodlná polohovací sedadla lákala spíše ke spánku, ale poutavost výkladu, a především úžasná vesmírná projekce nedovolily nikomu usnout. Dozvěděli jsme se spoustu nových informací a zajímavostí.

O tom, jak se nám v Planetáriu líbilo, si můžete přečíst v následujících pětilisticích.

K.Kašková

Planetárium
hezké okouzlující
užívali viděli dozvěděli
Viděli jsme spoustu věcí.
planety

J.Ubry 5.A

Planetárium
moderní super
sledovali leželi ptali se
Zhlédli jsme naučný dokument.
planety

F.Vaner 5.A

Planetárium
hezké pohodlné
leželi pozorovali odpovídali
Viděli jsme vesmírnou družici.
vesmír

P.Smolová 5.A



Halloweenská školní party

Tentokrát vyšla oslava přesně na pondělí 31.10., a tak se brány školy v půl třetí otevřely čtyřiceti pěti různými strašidelnými postavami a několika jejich pomocníkům ze školního parlamentu a třídy 8.B. Odvážní žáci a žákyně ze 4. a 5. ročníků se proměnili v čarodějnice, duchy, zombie, upíry, pavouky aj. A vzhledem k tomu, že se k nám tento svátek dostal z Ameriky, probíhala celá party převážně v anglickém jazyce.

Po milém, ale strašidelném přivítání byli všichni rozděleni do pěti skupin. Poté putovali se svými průvodci školou, kde je čekalo celkem pět stanovišť, na nichž si užili pravé halloweenské zábavy (Apple bobbing, mummy wrap...), procvičili si fráze, které se naučili při výuce, či pronikli do některých tradic tohoto svátku.

Čas však utekl rychle jako voda. Kostelní hodiny právě odbíjely půl páté, když se všichni opět sešli v tělocvičně, aby si sdělili nové dojmy a zvětšili své kostýmy na společné fotce.

Už se těšíme, co na nás přichystá Halloween příští školní rok.

učitelé Aj



PO STOPÁCH LESNÍ ZVĚŘE

Po stopách lesní zvěře se vypravila třída IV. A do ekologického střediska Střevlák. Tentokrát jsme za programem jeli až do Hejnic.

V úvodu programu nás přivítal lektor Tomáš, který pro nás měl přípravné úkoly pro celé dopoledne.

Už první zkouška byla pro některé z nás obtížná, protože jsme na počáteční písmeno svého jména měli vymyslet nějaké lesní zvíře. Druhý úkol se zdál lehký, protože jsme poznávali zvířata na obrázcích, ale když jsme k nim měli přiřazovat zvuky, kterými se ozývají, už to tak snadné nebylo. Pak jsme přemýšleli, jak mohou zvířata prozrazovat svou přítomnost v lese. Přišli jsme na spoustu možností a dozvěděli jsme se, že se jim říká pobytová znamení. Některá tato znamení byla rozmístěná po celé místnosti a my jsme ve dvojicích určovali, ke kterým zvířatům patří. Na závěr jsme vytvářeli příběh ze zvířecích stop.

Dopolední program byl náročný, ale naše třída byla pochválena za prokázané znalosti.

VI. Kollmannová



Coca-Cola Cup 2016-17

fotbalový turnaj druhého stupně základních škol okresní kolo – (1. 11. 2016)



Po vítězném zápase se ZŠ Lidická a postupu jsme se v úterý 1. listopadu zúčastnili okresního kola. Pořadatelem byla ZŠ Barvířská a turnaj se konal jako obvykle na hřišti s umělým povrchem na stadionu U Nisy. Kromě ZŠ Barvířská byly našimi soupeři ještě ZŠ Jabloňová z Liberce a ZŠ Husova z Frýdlantu.

První zápas jsme hráli se ZŠ Jabloňová. Tlačili jsme je, co to šlo, ale gól né a né padnout. Naštěstí se začátkem druhého poločasu jsme konečně začali dávat góly a zápas jsme vyhráli 5 : 0. Naším druhým soupeřem byla ZŠ Barvířská, která předváděla skvělou hru, a je nutno říci, že jsme nevěděli jak na ně. Nejprve jsme se snažili zahustit prostor před vlastní branou, ale dva nešťastné góly naši snahu zbořily. Pak už to byl zoufalý pokus dosáhnout alespoň čestného gólu. Bohužel to se nám nepodařilo a zápas jsme prohráli 0 : 9. Poslední náš zápas jsme hráli se ZŠ Husova z Frýdlantu. Zde jsme očekávali vyrovnaný boj. První polovinu jsme měli převahu my. Tento stav jsme dokázali přetavit ve dva góly. V druhém poločase naše aktivita povadla a tím jsme pustili soupeře do hry. Bohužel jsme se nevyvarovali i chyb a dovolili jsme soupeři srovnat na konečných 2 : 2. Díky horšímu skóre jsme tak skončili na třetím nepostupovém místě. I tak bych chtěl klukům poděkovat za předvedenou hru a dobrou reprezentaci školy.

Naše sestava: P. Fedák, F. Grusman, J. Hájek, D. Heblák, J. Hille, D. Jelínek, V. Koleník, J. Mížera, T. Pavelka, P. Rubeš, M. Ryvola, M. Tajbr, Š. Tauchman, L. Wolf

VS

Sázení stromků se Čmelákem

Čmelák je známá liberecká společnost přátel přírody, která se věnuje proměňování ekologicky narušených a zanedbaných míst na lokality atraktivní pro lidi i pro přírodu a do své činnosti se snaží zapojovat širokou veřejnost. Na žádost o pomoc se sázením stromků v jedné z okrajových částí našeho krajského města jsme ve škole reagovali bez váhání, protože jsou nám aktivity Čmeláka velmi sympatické a považujeme je za smysluplné.

Tak se tedy 10. listopadu, kdy se teplota na teploměru pohybovala těsně nad nulou, vypravila třída 8.B v rámci pracovních činností do Kunratic, městské části Liberce. Na smluveném místě na nás čekali „Čmeláci“ Marta a Michal, aby nás vyzbrojili nářadím, rukavicemi a především cennými informacemi i s praktickým návodem, jak správně zasadit stromek a přitom si neublížit sekero-motykou, kterou mnozí drželi v rukách prvně v životě. Ve dvouletých zapálených týmech se podařilo během necelých dvou hodin vysázet šest desítek pětiletých buků.

Na konci akce jsme si všichni odnášeli nejen osobní zkušenost se sázením stromků, ale především dobrý pocit z odvedené užitečné práce, který nás hrál v tomto chladném dni.

M. Mězlová a K. Řehák



Zveme Vás na **13.** ročník

ŠKOLNÍ VÁNOČNÍ AKADEMIE

Koná se 14.12. v 16:00 v kině



Účinkují žáci základní školy
a členové školních kroužků.

